



Пролетарии всех стран, съединяйтесь!

Орган вузбюро ВКП(б), ВЛКСМ, профкома и дирекции МХТИ им. Менделеева

Слет ударной Менделеевки

Основной задачей работы является широкое развернутое соцсоревнование и ударничество. Внешние факультеты в борьбе за Красное знамя должны быть направлены на конкретное руководство, повседневную помощь в работе студенческих групп.

Минеральщики мобилизуют студенчество на удержание Красного знамени за факультетом. Лучшими группами минерального факультета являются 2-я и 3-я гр. VIII сем. Отдельные студенты в своих союзах (Морозова, Горбунова и др.) берутся за более углубленную проработку материала.

Органический факультет, мобилизовав студенчество вокруг основных вопросов борьбы за качество, имеет все шансы на завоевание первого места в слете ударников.

Шердовые группы факультета — 2-я гр. V сем., 2-я гр. VIII сем., 2-я гр. IV сем. и т. д. — являются ведущими, показывают, как нужно работать, как нужно бороться за Красное знамя.

Студенты-шердовики этих факультетов — тт. Блох, Крылов, Телегин, Логинова, Белоусова, Кунина, Седин, Хашев, Лившиц, Сухарев — это образцы ударников в будущем всей жизни института. Это наши Изотовы, по которым должны равняться остальные.

Факультет силикатов, несмотря на то, что является в стенах нашего института самым молодым, развертывает свою работу. Так например 1-я гр. VI сем. до сессии имела 70 проц. повышенных отметок. По этой группе различаются все остальные.

1) Организация методических конференций. 2) Обследование студенческих групп с полной их характеристикой. 3) Создание базы по кинофикации педагогического процесса. 4) Создание до 1000 различных нарядных пособий. 5) Расширение лабораторной базы. 6) Снабжение 350 студентов логарифмическими линейками на льготных условиях и создание кружков по изучению. 7) Проработка календарей по ведущим кафедрам.

В области режима.

1) Освобождение трех дней в шестидневку для самостоятельной работы студентов. 2) Подготовка расписаний на весенний семестр. 3) Регламент собраний и заседаний.

В области соцсоревнования и ударничества.

1) Заключение индивидуальных соцдоговоров на месяц. 2) Конкретизация пунктов договора и регулировка проверки их выполнения. 3) Организация и проведение производственных совещаний (проведено 50 совещаний, хотя в проведении их еще нет планности).

Вот основное, достигнутое нами при большевистском руководстве партийной организации.

Менделеевка не должна останавливаться на достигнутых успехах.

Мы добьемся того, чтобы путевка № 185 пришла первой к финишу второго тура втузсоревнования.

На ряду с основными сдвигами в проведении сессии были случаи группового нарушения. Так например отдельные преподаватели огульно и безответственно ставили всей группе 100 проц. «хорошо» и «отлично», что отмечалось на страницах «М. Т.».

Надо отметить, что факультетские профсоюзы несвоевременно ценность красного специалиста.

Менделеевец! Учись на лучших образцах лучших ударников учебы.

17
ФЕВРАЛЯ
1934 Г.
№ 3(73)

ЦЕНА 5 КОП.

17 февраля Менделеевка приветствует своих ударников-энтузиастов науки и учебы.

КРАСНАЯ ДОСКА ЛУЧШИХ УДАРНИКОВ МЕНДЕЛЕЕВКИ

Тов. ФРЛОВ — директор института.

Сын рабочего. Сам рабочий. В Красной армии был с 1918 по 1922 год. С 1922 по 1928 г. — на администрации-хозяйственной работе в промышленности. Руководитель — проф. ЮШКЕВИЧ, одноднократно отмечался наградами (Орден Ленина, автомобиль, 10.000 руб.), автор 30 научных работ и изобретений.

С 1928 по 1932 г. — учёба. Кончил Промышленную академию и Менделеевский институт. Три раза премирован. На заводе, где работал, был тоже ударником.

Неоднократно премирован в институте.

Член ВКП(б) с 1919 г.

Общие кафедры

1. Кафедра физической химии. Выполнена все взятые на себя в XVII партсъезде обязательства. Особенно отличилась в издательской работе. Изданы работы «Технология коллоидных веществ», «Сборник задач по физической химии», «Основы коллоидной науки». Руководитель — проф. Песков, автор 40 научно-исследовательских трудов, активнейший общественник, председатель бюро СНР.

2. Кафедра математики. Проводила большую методическую работу, хорошо подготовилась к зачетной сессии. Проф. Хлодовский принимает активное участие в общественной жизни института, член бюро СНР, имеет ряд научных трудов.

3. Кафедра органической химии. Проводит большую научно-исследовательскую работу. Руководитель — проф. Шорыгин, имеет свыше ста научных трудов, из которых в 1933 г. напечатано свыше тридцати.

4. Кафедра аналитической химии. Ведет большую технопромскую работу. Рассмотрела и проверила всю текущую литературу по общей, неорганической и аналитической химии. Руководитель — проф. Михайленко, имеет свыше 60 научных трудов.

Специальные кафедры

1. Кафедра основной химии. Проводила большую работу по внедрению результатов научно-исследовательских работ в промышленности. Руководитель — проф. ЮШКЕВИЧ, одноднократно отмечался наградами (Орден Ленина, автомобиль, 10.000 руб.), автор 30 научных работ и изобретений.

2. Кафедра пластмасс. За сравнительно короткий срок своего существования хорошо справилась с учебной работой, оборудовала лаборатории и поставила научно-исследовательскую и методическую работу на кафедре. Руководитель — проф. ЛОСЕВ имеет девять научных работ, активнейший общественник, член бюро СНР.

Лучшие из лучших

1. Доктор Вринкен — неоднократно премировался за производственные и общественные показатели. Член бюро СНР. Провел большую работу по конкурсу концептов.

2. Проф. Ковалевский — член ВКП(б), был 14 лет в Красной армии. Советский редактор «Московского технолога». Зав. кафедрой ленинизма и драмата. Активнейший общественный работник.

3. Преподаватель Кречков — молодой преподаватель, имеет ряд научных трудов, член бюро СНР.

4. Тараченников — аспирант кафедры основной химии, секретарь Союза ячеек ВЛКСМ аспирантов и научных работников. Член бюро комсомола втузовской ячейки. Имеет 100 проц. «отлично» и «хорошо» по академической успеваемости.

5. Иванов — аспирант кафедры основной химии, член бюро комсомола Молодой растущий научный работник Закавказской федерации советской социалистической Республики. Имеет 100 проц. «отлично» и «хорошо» по академической успеваемости.

БЮРО СНР.

ПЕРВЫЕ СЕМЕСТРЫ — СЛЕТУ

Итоги выполнения обязательств к слету на I семестре органического факультета показывают, что группы провели большую работу по ликвидации «хвостов». Организация товарищеской помощи и дополнительные занятия по физике и математике дали положительные результаты. Особенно необходимо отметить активное участие преподавателей: Казаченко и Ивановой, которые по подготовке к зачетной сессии дали несколько дополнительных занятий по своим предметам. В результате на 20 января мы имели по группам следующие показатели в физике: «отлично» — 43 проц., «хорошо» — 48 проц., «неуд» — 9 проц.

Необходимо отметить 5-ю группу, имеющую до зачетной сессии 8 «хвостов» и длившую 50 проц. «отлично» и «хорошо» и ни одного «неуд». Благодаря хорошим консультациям тов. Казаченко, большой товарищеской взаимопомощи и наконец академикам: тов. Сухарев, секретарь втузбюро ВКП(б), — несмотря на свою замужность, т. Сухарев ни на одну минуту не забывал о работе группы и о своей академической успеваемости — имел 80 проц. «хорошо» и «отлично».

Позором для I семестра является группа 4-я, которая тянет весь семестр назад, имея 14 проц. «неудов», несмотря на все созданные условия.

Давайте подтянемся, чтобы не позорить свой семестр!

МЕДВЕДКИНА.

КРАСНАЯ ДОСКА „М. Т.“

Лучшие ударники, показавшие образцы учебы и общественной работы к слету ударной Менделеевки.

МИНЕРАЛЬНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

Треугольник 3-й гр. VIII сем. в лице Некрасова, Кудрявцева, Царикова — за хорошие подготовку к сессии в группе и за хорошие показатели.

Онопор — член партии, служащий, сотрудник втузбюро ВКП(б).

Крищенко — служащий, работник профсоюза. Сочетает большую общественную работу с хоровыми академическими показателями — 89 проц. «хорошо» и «отлично».

Суднишников — рабочий, член ВЛКСМ, секретарь ячейки ВЛКСМ. Имеет 100 проц. «отлично» и «хорошо».

ОРГАНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Кунин — рабочий, секретарь ячейки ВЛКСМ органического факультета. Имеет 86 проц. «отлично» и «хорошо».

Телепин Илья — член ВКП(б), рабочий, секретарь ячейки профкома. Имеет 75 проц. «отлично» и «хорошо».

СИЛИКАТНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

Треугольник 1-й гр. VIII сем. в лице Косарева, Серебренникова, Мерголит.

Павлюшин — член ВКП(б), пропагандист и парторг группы. Имеет 100 проц. «отлично» и «хорошо».

Капашников — член ВКП(б), председатель профсоюза. Имеет 90 проц. «хорошо» и «отлично».

Куренина — рабочая, парторг группы. Имеет 87 проц. «отлично» и «хорошо».

ПО ЛИНИИ МЕСТКОМА

Тов. Аксенова — работает секретарем графика с 1930 г., отличается исключительным вниманием, усидчивостью, энергией и инициативой работой.

ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ

Исторический XVII партсъезд был встречен всеми трудящимися СССР с большим подъемом и конкретными обязательствами.

2-я группа VI семестра также взяла на себя ряд обязательств, которые в основном все выполнила. Выполнение обязательств проходило с большим энтузиазмом. Ведущими в выполнении были таинственные лучшие ударники, коммунисты и комсомольцы: тов. Сухарев, секретарь втузбюро ВКП(б), — несмотря на свою замужность, т. Сухарев ни на одну минуту не забывал о работе группы и о своей академической успеваемости.

По академической успеваемости показатели — за V сем. имеем следующие: по всей группе: 61,5 проц. — «хорошо» и «отлично» и 38,5 проц. — «уд»; члены ВКП(б) — 52,5 проц. «хорошо» и «отлично», члены ВЛКСМ — 70,2 проц. «отлично» и «хорошо», беспартийные — 38 проц. «хорошо» и «отлично».

Парторг КРАСНОПЕРОВ.

РАСНОЗНАМЕННАЯ К СЛУТУ

Январская зачетная сессия и последний месяц учебы прошедшего семестра показывают ряд достижений факультета минеральной технологии в повышении качества учебы.

По сессионным предметам факультет имеет показатели: «от» — 17,3 проц., «хор» — 35,5 проц., «уд» — 43,4 проц., «неуд» — 8,8 проц. Характерные сравнения показателей зачетной сессии с текущими оценками показали нас к выводу, что процент «хороших» оценок в сессии увеличился, а неудовлетворительных — уменьшился.

Чтобы судить о достигнутых результатах, достаточно привести данные за первый месяц учебы прошлого семестра на 1 октября 1933 г. (когда мы имели 10,1 проц. «неудов»).

Объемно подсчитались группы I и II семестров, в которых «неудов» доходил до 17.

Несомненно, что эти достижения являются результатом проведенной работы по помощи отстающим со стороны ударников (33 чел.) организаций коопускаторов преподавателей и наконец заключения конкретных договоров соцсоревнования.

Из недочетов работы факультета необходимо отметить, что не всегда имеется проверка выполнения предложений, вынесенных на производственные совещаниях и собраниях. Договора соцсоревнования хотя в основном конкретны и имеются под руках у «соревнующихся», все же не всегда проверяются в течение всего месяца соцсоревнования.

Лучшие группы факультета — 3-я гр. VIII сем., 2-я гр. VIII сем., сумевшие добиться первенства почтой по всем показателям (о работе их см. «М. Т.» от 7 февраля). Худшие группы факультета — 1-я гр. V сем., 2-я гр. VI сем.

В прошлом 2-м IV сем. была плохо составлена массовая работа, поэтому заключались и проводились еще с опозданием, культурно-бытовые вопросы были в полном забвении.

Теперь профтехбюро поставило ряд первоочередных мероприятий, которые необходимо провести в ближайшее время: изучение работы групп, вернувшихся с практики и подготовку к практике новых групп, обязательное полное изучение логарифмической линейки всеми студентами, начиная со II курса, дополнительное изучение иностранных языков студентами старших курсов, академикружки по специальной проработке материала.

Минеральщики на основе предложенной работы издаются удержать в своих руках Красное знамя. БЛОХ.

ПРАКТИКА ПРОШЛА ПЛОХО

До сих пор производственная практика в МХТИ является узким местом; как правило, никогда не найдешь лица, которое действительно бы отвечало за прохождение производственной практики. Вот например из трех групп, уезжающих на практику, получают задания по самой практике и темы для выполнения курсовых проектов, которые тоже надо вышивать на практике, а руководство «на заводе найдете». Но прохождению самой практики затруднений больших не было. Что же касается выполнения курсового проектирования, то в этом деле было очень плохо.

Студенты с этим столкнулись впервые и до этого времени никакой подготовки не было. Руководителей на заводе хороших труда не было, это отвечало за его выполнение.

Если они есть, то без этого загружен на производстве. То руководство, с которым нам пришлось работать, не было в курсе наших заданий вследствие того, что не имело связи с институтом, да и сам институт или, точнее, кафедра основной химии не интересовалась ходом выполнения практики. Все было предоставлено самому себе. В результате студенты могли выполнить только материально-техническую часть.

В силу этого я предлагаю выделить особое время и руководителей для окончания курсовых проектов. В дальнейшем, если будут даваться подобные задания студентам на практику, необходимо присвоить свое значение руководство, которое отвечало за его выполнение.

Несмотря на то, что в группе были члены партии — цехпартактив, лучшие ударники, — с самого начала практики создалась беспричинная склока, мешавшая нормальной работе.

Так например т. Масленниковой парторгом Морозовым было предложено провести беседу с группой о тезисах к XVII партсъезду, — она отказывается от этого, мотивируя тем, что занята писанием отчетов по практике.

Выезд декана в БХК мало помог исправлению недостатков на ходу.

Следующим группам, уходящим на практику, необходимо учтеть эти недостатки.

Теномотов.

ПЛОХОЙ ПРИМЕР

Каргин — дипломник минерально-го факультета — является в группе № 11 ударником. Он категорически отказался подписаться на 8-ю летнюю ОАХ и платить членские взносы в добровольные общества. На заседании подписалась не на полную стипендию. Субботники посещал очень редко, не участвовал совсем в проводимых кампаниях института (тиль и др.). Договора по соцсоревнованию не заключил, совершенно не участвовал в соревновании.

Группа была дан срок выполнения дипломных проектов в 20 января. Каргин устроился на работу в Гипроэзоте, получает там 350 руб. в то же самое время получает в институте стипендию 150 руб. Каргин, погнавшийся за заработком, проекта в срок не выполнил. Срок выполнения проекта ему продлили до 20 марта с сохранением стипендии.

Мы опасаемся, что Каргин, работающий в Гипроэзоте, не справится с выполнением проекта и в 20 марта. Мы считаем, что Каргина со стипендией надо немедленно снять, отдав ее более достойному студенту. Кроме того предложить Каргину вернуть стипендию за те месяцы, за которые он получал зарплату. Довольно расхищать общественные средства. Группа товарищей.

КАК РАБОТАЕТ УДАРНИК

В основу работы я кладу новосельскую проработку материала, которую подыскивали коллективными застежками, заставляющими глубоко продумывать и лучше формулировать.

Никогда не готовлю весь предмет, неизменно передачу материала, которые стараюсь исправить: еще не всегда пользуюсь добавочной литературой и плохо веду конспекты — она несколько неряшливы и хотя и полны, но записаны нескладно, так что кроме меня в них никто ничего не поймет.

Николаев.

РЕЗИНКА

Что такое резинка? Пустяковая вещь. Ею стирают, ее находят, ее теряют, на ней же вымешают досаду, если студенту не повезло или просто скучно слушать лекцию, он вынимает резинку и режет ее на маленькие куски. Но и резинка может быть полезной, если взять ее за головку...

Комсомолка Хотимская из 2-й группы IX семестра получила «уд». Отметка ей не понравилась, она званила преподавателя: — Ставьте лучше «хор»! — «Почему же?» — удивлялся преподаватель. — «Чтоб я могла передать». — Но преподаватель не соглашалась. Хотимская настанила, пока ей удастся получить разрешение притянуть передатчик через день.

Вышли из аудитории, Хотимская

оживленно рассказывала о своих злоключениях студентам своей группы. Тут же — треугольник в полном составе. Говорят, что деканат хватит треугольник этой группы за твердость. Приходится согласиться. Твердо, не смотря на глаза, высказывают все три рассказа о язвенном нарушении учебной дисциплины, и даже больше: на листах написано язвенное существенное... Хотимской.

Всикое дело доводы до конца! Хотимский не чуждо это правило. Хотимский не чуждо это правило. Она берет резинку и снова уходит в аудиторию. Здесь преподаватель стирает «уд», выставленный в таблице.

Да, резинка может помочь получить высшую стипендию, если взять ее за дело с головой, а ведь стоит она всего 7 копеек.

«А».

СИЛИКАТНЫЙ ПОДВОДИТ ИГРУ

В поход им. XVII съезда ВКП(б) наше студенчество включилось еще будущи в стенах Института силикатов, причем вначале этот поход носил характер районного похода им. Карагановича, который затем уже вошел в поход им. XVII съезда ВКП(б).

В связи с расформированием Института силикатов мы полностью выполнили взятые обязательства, не молни.

В период подготовки к зачетной сессии нами проведено 12 академических поездов по предметам, входящим в зачетную сессию. Профессорско-преподавательским составом дано 70 часов консультаций, часть из них в общении. В каждой группе были созданы на добровольных началах бригады для занятий с академически слабыми студентами. В обеспечении быстрого оборудования специальных лабораторий проведены субботники с охватом 400 ч.-час. План проведения сессии был доведен до сведения студентов за месяц до ее начала.

Кроме того созданы кружки для изучения счетной линейки. Полтора года 30 «воронцовских стрелков». Учебный план выполнен на 98,5 проц. Посещаемость — 99,94 проц.

Итоги сессии таковы: «от» — 114 — 15,8 проц., «хор» — 313 — 41,9 проц., «уд» — 265 — 36,4 проц., «неуд» — 47 — 6 проц., неаттестованных — 69 чел.

Из неаттестованных около 30 чел. не явились на сессию по болезни.

Из 47 «неудов» 27 приходится на дипломину — сопротивление материала. После сессии была организована труппа отстающих по сопротивлению, которая с 28 января начала занятия под руководством специально выделенного преподавателя. Группа продолжает занятия и в настоящее время.

Силикатчики будут и в дальнейшем бороться за лучшие показатели.

ЧЕРЕВКОВ.

ЛЕЛЯ И ЕЕ „ИНТУИЦИЯ“

Леля — популярная среди силикатчиков кокосовая девушка и даже будто бы ударница. Глазки у Леля, правда, не черные и без зрачка, но блестят они много, и некоторые даже широко. Активисты и «сильные мира сего» от нее в восторге и к ней весьма и весьма благосклонны.

Первый зачет был у Лели по политэкономии. Леля по полигонажу работала нечично. Кроме того Леля обладает чудесным качеством интуитивно чувствовать. Так, она сама призывалась, что она интуитивно чувствует, что на зачете ее попременно спросят о законе первоначального развития капитализма и о возможности построения социализма в другой стране. Интуиция не обманула, и она получила «отлично».

Леля зачет был 20 января. Я, право, не знаю, как в этот день у Лели обстояло с интуицией, мне казалось, что так же прекрасно, ибо я видел, как Леля оживленно беседовала вполголоса с Михаилом Владимиrowичем (предварительно решив две задачи), чарующе улыбалась, обнаруживая при этом свои ровные и — как морская пена — белые зубы и, очевидно, минимальное количество знаний по сопромату, ибо затем Михаил

Владимиrowич

ОТПУСКОВНОЕ

Сессия окончена. Ух! Поезд летит по заснеженной дороге вперед и долгожданному отдыху. Голова пышет выношу чиста. Ни следа органики, деталей, термодинамики и прочих «гранитов». Странно звучит фраза, услышанная напоследок в профкоме: «Не забудьте штамповать печати». Мы едем в дом отдыха!

Вот и Сходня. Слезаем — чемоданы легки, публика добра, возвине приветливо улыбаются. Впереди — 2 недели отдыха и 9 километров пути.

Наконец вот он, дом отдыха. Мелькают конторы, душ, амбулатория и пр. необходимые формальности.

Мы на свободе. Делай, что хочешь. Коньки и лыжи, мертвый час и бесконечные процессы принятия пищи перешли, созидаю тот осенний бодрый и веселый тон, который отличается колоссальным в 150 молодых и задорных ребят.

Из этих ребят — 40 менеджеров. Вот важно выступает Кренцель с неизменной литературой под мышкой. Вот в ярко-красном кресле, увязавшись вокруг выбранной им дамы сердца, — Коля Тарачиников. Вот около печки томно пожимается вечно пребывающая тут Катя Образцова (не пытает свежего воздуха).

Кудрявцев готовится поразить мир новым грандиозным романом и вследствие этого все время трузится, как каток, в душной читальне.

Воробьева упорно завоевывает конькобежные высоты, терпит поражение

и дух ее крепок и тверд.

Циклоп, приехавший с благим намерением прорабатывать физкультуру по Эйкену, ходит с ним, Эйкеном, даже на лыжах, но... увы и ах! — проработка не идет дальше 4-й страницы.

Всем известный Жора Сереженко, не жалея своих сил, торкает на катке, как умирающий лебедь (если умирающие лебеди вообще умеют торкать), и успевает одновременно ухаживать за 20 девушками, так чтобы все двадцать остались довольны.

Клава Горецкая в белоснежном кресле молчаливо утихомиривает поднимающуюся из нее — как пену из пива — грудь. Мейер (не лягушка и не Виктор, а наш менеджер) не

прерывно использует низкосортные угли, для чего с утра до вечера ходит на лыжах.

Остальные, как и все вышеупомянутые, делают то, что захочется каждому из них, и в этом — ценность отдыха.

Утро — мрачный полумрак — фырканье — брызги — умывание. Затем вопрос: быть или не быть?

Быть на зарядке или не быть?

Потом долгожданный завтрак (удивительно, откуда такой великий аппетит).

Лыжи, коньки, прогулки, обед, мертвый час (раздеваться приходится до 5 раз в день), чай, опять лыжи, коньки, ужин и наконец вечер.

Тут на вечерях «самонадеянности» (как их тут называют) отрывается

бездна талантов, т. е. до чего талант-

ливы все менеджеры! — они любят, играют, танцуют, рассказывают комические истории, читают стихи и еще многое другое.

Вот на салютерее Циклоп демонстрирует на Кренцеле искусственное дыхание. Кренцель старается и выходит с фокусами. Все хохотут. Циклоп премирует — он получает небольшую детскую клизмочку. Потом сам Кренцель читает стихи о гвоздях, а затем сухие барахты совершают неожиданно оказывается в шумовом оркестре, где, изображая страстного испанца, гремит кастаньетами.

Остальные таланты поддерживают выдумки менеджеров.

Но вот последний номер. Венок. Спешно догоняя вальсы, трубка расходится по корпусам. Изредка по дороге встречаются занозыные пары, продолжающие вести массовую работу друг с другом. Менеджеры и тут не отстают, вывалившись из своих среды таких типов лунного дела, которые любому специальному 100 очков вперед дают.

Наконец и эти угомоняются. Все моют зубы, перекидают косточки

и прошлому дню и наконец погружаются в глубокий здоровый сон.

Завтра — снова день, полный теплоплавостей и удовольствий.

Мы набираемся здоровья, чтобы новыми силами взяться за учебу, таким же удовольствием, с какими отдохнули.

Ленин и Маркс.

Отв. редактор КОВАЛЕВСКИЙ.

Заказ № 1235. Тираж 1.000.